



## 建设二中心一枢纽 推进邵阳新发展

### 双清区致力构建大扶贫工作格局

本报讯 10月10日，双清区火车站乡莲荷村光伏扶贫电站并网发电。该电站装机容量45千瓦，其发电收入将为该贫困村每年实现增收4万元，受益年限长达20年。这是该区致力构建大扶贫工作格局取得的又一成果。

双清区是全市唯一一个纳入全省全面建成小康社会的一类县(区)。为率先实现辖区所有贫困村整体退出和贫困人口全部脱贫的目标，该区近年来健全了精准扶贫政策措施，完善了金融产业、教育、就业、社会保障兜底、医疗救助、驻村帮扶等扶贫工作具体政策，整体布局全区脱贫攻坚工作。列出区、乡、村三级行政区域内的贫困村分布、贫困人口分布、脱贫目标、对应的扶贫工作人员、帮扶措施以及完成时限等内容，进一步细化精准扶贫工作任务。根据挂图作战公示的时间节点和任务进度，该区及时解决相关工作推进中存在的问题和困难。今年该区共下派驻村工作队56支、结对帮扶干部1319人，实现了辖区11个贫困村驻村帮扶全覆盖，所有贫困人口结对帮扶全覆盖。

在此基础上，该区综合施策，聚焦脱贫。全区承担扶贫任务的责任部门和各乡镇(街道)协同作战，合力攻坚。在市农商行的支持下，全区金融扶贫小额信贷评级率达100%，授信率达65%，授信金额达1200万元，已发放贷款600万元。为强力推进光伏产业扶贫，该区筹资710万元在11个省级贫困村建成总装机容量达866千瓦的光伏发电站，在9月底前完成设备安装。同时，他们认真落实危房改造，开工率达100%；加大贫孩子教育资助力度，确保100%资助到位；加强农村贫困人口就业扶贫工作，以此精准脱贫750人。

(张雪珊 谢敏军)



市体育中心新体育场目前已初具雏形，混凝土主体工程可望明年1月封顶，整个项目预计在2017年底竣工并交付使用。当前，每天有几百人在现场施工。 谢冰 摄

### 专家组踏勘怀邵衡铁路书院站

本报讯 10月20日，沪昆铁路客运专线湖南分公司工程部相关负责人会同铁四院、中南设计院、中建五局和怀邵衡铁路建设指挥部相关负责人和技术专家，到邵东县杨桥镇对怀邵衡铁路书院站进行现场踏勘。

规划中的怀邵衡铁路书院站位于杨桥镇书院村，在杨桥镇政府以北3.5公里。专家组一行实地察看了书院站点的地理位置和地貌现状，重点就书院站的选点、朝向进

行考察。在随后举行的书院站客运功能变更设计研究会议上，郑文雄、周有升等铁路专家介绍介绍了书院站的初步设计方案和基本功能。

专家组认为，怀邵衡铁路书院站应建在铁路轨道以南位置，建设规模为6000平方米，建设造型应综合考虑当地的民俗风情和其他诉求，设计三个方案再报送地方政府选定。

(曾书雁 唐志平)

### 省自行车联赛金江湖站下月举行

本报讯 10月份21日，邵阳县人民政府在长沙召开新闻发布会：2016年湖南省自行车联赛邵阳县金江湖站定于11月下旬在邵阳县金江湖乡举行。为推广自行车运动，鼓励业余车手参赛，本站赛事总奖金达到22万元。

金江湖站比赛时间为11月26日至27日，其中11月26日下午选手报到、熟悉赛道，11月27日上午比赛。

赛事分为业余竞赛与全民健身两个项目。业余竞赛项目又分男、女组别，其中男子组有公路组、山地精英组以及山地大师组三个组别。全民健身组不限车型、

年龄、性别。比赛线路是绕行依山傍水的金江湖环湖公路，其中竞赛女子组环湖3圈，里程为40.14公里；男子公路组环湖5圈，里程为66.9公里；山地精英组环湖4圈，里程为53.52公里；山地大师组环湖3圈，里程为40.14公里；全民健身组环湖1圈，里程为13.38公里。

为进一步推广自行车运动，提升比赛影响力，本站比赛总奖金达到了22万元。其中男子公路组冠军奖金最高，为12000元。

(记者 艾哲 通讯员 刘飞)

### “六月六”山歌王CD专辑星城首发

本报讯 10月20日，由城步苗族自治县主办的《天籁—六月六山歌王优秀山歌》CD专辑首发仪式在长沙举行，在全国范围内开创传承保护山歌文化先河。

《天籁—六月六山歌王优秀山歌》CD专辑首发仪式是2016·中国湖南(南山)“六月六山歌节”六大主体活动之一，旨在集中展示和推广两届山歌大赛的璀璨成果，弘扬优秀的民族、民间音乐文化。

该张CD专辑集中精选了从首届六月六山歌大赛和第二届六月六山歌王争霸赛中脱颖而出的20位山歌王演唱的优

秀山歌，每位(组)歌手1首山歌。再加上城步本土精选的3首山歌和山歌节主题歌《南边有片大草原》，共24首歌。

“六月六山歌节”已经连续成功举办19届，成为加快民族地区山歌文化发展的重要载体。城步致力打造赛事品牌，连续成功举办两届六月六全国山歌王争霸赛，从全国五大赛区和国际赛区挖掘出一大批优秀山歌手，在全国各地掀起一股唱山歌热潮。此次首发仪式，将传承和创新山歌文化有机结合起来，尽显山歌文化的独特魅力。

(通讯员 马晶)

## 周吉平到邵东调研重点项目设计时要求 抓住机遇为『二中心一枢纽』贡献力量

本报讯 10月21日，市政协主席周吉平到邵东调研重大项目设计情况，走访了解农村危房改造项目、农贸市场等民生工程情况。他强调，邵东要抓住机遇，扩大投资，加快经济社会发展，为“二中心一枢纽”建设贡献力量。

周吉平一行首先来到邵东县牛马司西洋江村农村危房改造现场，实地查看了村里危房改造情况。随后来到在建的金龙大桥项目，周吉平嘱咐有关部门，要抓紧施工，确保春节前实现全桥通车。在邵东县黑田铺包装印刷工业园，周吉平了解印刷车间各项设备、印刷流程，查看印刷产品，鼓励企业要融入全市发展大局，推动企业快速发展。

调研期间，周吉平一行还深入到邵东国际商贸城、福星御景城(碧桂园)项目、牛马司矿业公司棚改项目、邵东火车站前广场项目、县城第二水源工程等在建项目施工现场，了解工程进展情况及企业发展状况。

周吉平充分肯定邵东在项目建设上所做的工作。他要求，邵东要全面贯彻落实市十一次党代会精神，贯彻落实“二中心一枢纽”战略；要主动作为，抓住机遇，扩大投资，助推全县经济的繁荣；要不断完善目前存在的部分城区基础设施短板，强化城市交通、规划等方面工作，加大惠民工程建设，为更好更快地建成“二中心一枢纽”担当重任。(马剑敏)

### 我市企业退休人员 工资再次上调

连涨12年，人均养老金已达2122元

本报讯 10月21日，记者从市人社部门了解到，我市企业退休人员涨工资了。我市企业退休人员工资连续12年上涨，现在人均养老金从2015年底的1970元，提高到了2122元。我市各级社保机构已经严格按照文件要求执行到位，并且补发了今年1-9月份的调整金额。全市企业退休人员也在9月底领到了新标准的养老金。

最近，湖南省人力资源和社会保障厅、湖南省财政厅联合下发了湘人社发[2016]55号《关于2016年调整退休人员基本养老金的通知》。《通知》中明确规定了从2016年1月1日起，为2015年12月31日前已按规定办理手续并按月领取基本养老金的退休人员调整增加基本养老金。具体增加的标准为退休人员每人每月增加基本养老金70元。对参加企业职工基本养老保险的退休人员按本人缴费年限(含视同缴费年限，不含折算工龄)，每满1年，月基本养老金再增加2.5元，缴费年限不满1年的记为1年(缴费年限计算到月)。对2015年12月31日前年满70周岁以上(含70周岁)至80周岁以下的退休人员每人每月再增加基本养老金25元；对2015年12月31日前年满80周岁以上(含80周岁)的退休人员每人每月再增加基本养老金35元。对在艰苦边远地区参加企业养老保险的退休人员，每人每月再增加基本养老金5元。(记者 宁煜 通讯员 向敏娜)



## 新鑫社区 老院落换新颜

本报讯 10月21日上午，在双清区石桥街新鑫社区市煤机厂家属院落8栋，退伍军人杨开云拿着扫帚清扫着掉落在自家门前的树叶。“如今社区投入资金改善我们的居住环境，作为居民有义务参与进来，共同建设好我们的家园。”杨开云说道。

市煤机厂是一家改制企业，在新鑫社区共有17栋家属楼。绝大多数家属楼都始建于上世纪六七十年代，房间里没有配套厕所，这里的居民都需要到附近的公厕“方便”。在今年创“国卫”工作中，新鑫社区将辖区12座公共旱厕全部改造成水厕，厕所每个蹲位都安装了冲便器，并聘请了专门的保洁员每天冲洗厕所。考虑住在护坡上的大多数都是60岁以上的老人，社区将护坡裸露的黄土进行全面硬化，并在斜坡陡峭处修建了台阶和不锈钢护栏，保障了居民出行的安全。

“以前院落前坪杂草丛生，现在泥巴路变成水泥路，并安装了健身器材，我每天都可以在院子里散步健身了。”75岁的魏英爱老人说起创卫给社区带来的变化点来说好。今年新鑫社区在煤机厂1栋和2栋之间的前坪安装了5组健身器材，并修建了200多平方米的绿化带，如今院落环境变美了。

自今年“三百”行动以来，新鑫社区改造旱厕17座，安装晾衣架200多米，明沟改暗沟2000多米，新增绿化面积800多平方米，安装不锈钢护栏320米。

(伍洁 岳能中)

